



她的癌末心願

林淑惠

問世間情為何物，直叫人身死相許。一陣陣不應屬於4月的熱風，徐徐吹來，氣溫持續飆高；由於政府大力倡導節能減碳，雖然室內溫度已達35度，所內還是沒開冷氣。只見民眾搗風的搗風、流汗的流汗，雖然電風扇一直都稱職的用力吹著，但民眾們還是一直喊熱。突然一聲電話聲急促的響起，職：「喂，南區戶政事務所戶籍員林淑惠您好，請問…」民眾『喂，小姐喫！請問喫！麥辦結婚按怎辦（要辦結婚怎麼辦）？哇某得麥死啊（我老婆快死了）…嗚…』電話那頭傳來一陣十萬火急，急需儘速辦理結婚登記的急速件聲音傳來。職：「好，請問先生貴姓？戶籍在那？」民眾：『哇姓陳啦，哇戶口底恁南區（我戶籍在南區），哇架哇某離婚後攏住作伙（我跟我老婆離婚後都住在一起），麥擋結婚麥按怎辦（還要再辦結婚要怎麼辦）？』職：「陳先生，請帶2人國民身分證、戶口名簿、結婚書約到本所辦理，不要急，安全第一。您來了可以找我，我一定給您協助辦好」民眾：『好啦，拜託你啊。』幾分鐘後，一個神色慌張的中年男子來了，當時待辦15件，眼見如此，男子不由得一陣啜泣。





職抬頭一看，猜測是剛剛的那位電話中的民眾陳先生，主動招呼。職：「請問，您是不是剛剛打電話進來的那位陳先生？」民眾：『係啦係啦，林小姐厚，麥按怎辦啦？哇某得麥死啊（我老婆快死了）…嗚…』職：「陳先生您先坐一下，我幫您處理。」於是，職先向研考李戶籍員珍儀請教到府服務事宜不知是否可以優先處理？然而研考李戶籍員珍儀告知職應按照規定需請陳先生先抽取號碼牌等候。職眼見待辦15人，實在說不出口；而陳先生又急的像熱鍋上的螞蟻般，一直淚眼汪汪、坐立難安；只好轉而向登記股賴股長求助。

賴股長聞之色變，立即同意職外出受理並基於安全考量另找一位同仁陪同已經六神無主的陳先生一同前往台南縣永康市的奇美醫院。當時由於待辦人數眾多，所有後線幾乎都已臨櫃接辦案件，只好央求陳戶籍員芳美可否一併前往到奇美醫院受理陳先生的結婚登記。陳戶籍員芳美聽聞後便一口答應，並向黃主任燈清請示後，隨職與陳先生坐陳先生的計程車火速趕往台南縣永康市的奇美醫院。

一路上陳先生眼淚不停的流著，在連續闖了幾個紅燈後，陳戶籍員芳美因以安全為考量，請陳先生應以自身安全為重，希望他開慢一點。陳先生口中一直呢喃著





：「麥未赴（來不及了）啊！麥未赴（來不及了）啊！…」陳戶籍員芳美說：「你太太也希望你可以平平安安的，我們中午都陪你出來了，今天一定可以幫你辦好，請不要擔心。」陳先生漸漸鬆下一口氣娓娓道來：「哇請不要擔心。」陳先生漸漸鬆下一口氣娓娓道來：「哇架哇某係因為結氣才來離緣（我跟我老婆是因為生氣吵架才會離婚），若喺係按奈嘛喺免辦甲加麻煩（若不是因為這樣也不用辦的這麼麻煩）。哇架伊結婚二十幾冬（我跟我老婆結婚20幾年），感情一直攏未歹（感情一直都不錯），若喺係冤家嘛未離緣（若不是吵架也不會離婚），伊破病（她生病），要自費注射，一支攏足多萬（一支都好幾萬），為著要給她架快活哇嘛係乎注（為了要幫她減清痛苦我都讓她打針），……」陳先生緩緩的訴說他們的愛情故事。職為安撫陳先生的情緒，委婉的與他聊天，並勸他要想開一點。

到了奇美醫院，終於見到已瀕癌末的女主角，雖然醫生早已宣佈活不過3天，但強忍著身體的病痛。堅持要坐定後自己簽妥可能是她這輩子最後一次簽自己名字的結婚書約及結婚申請書。並微微笑著：「不好意思，麻煩你們多跑這一趟。謝謝你們！」職與陳戶籍員芳美聞之不禁一陣鼻酸，但還是恭喜他，順利辦妥結婚登記，而且真的不用客氣，這是我們應該做的。



在回所的路上，陳先生似乎輕鬆了不少，一直跟我們道謝，並要帶職等去吃飯；但職等礙於任務尚未完成，還需回所辦妥所有登記案件，整個工作才算完成。委婉的商請陳先生先載職等回所完成結婚登記及換發2人的身分證後再個別自行去吃飯為妥。

回所後，已近中午12點35分仍有待辦5件，當時正值休息時間，職委請非彈班之窗口櫃台人員先行受理後，再告知原委。窗口櫃台人員熱心幫忙，給予協助，迅速辦妥。當陳先生領到辦好的文件後不禁潸然淚下，連連道謝，還要包紅包給職等二人，職等予以婉拒並告知職等只是做我們基於職責該做的事。並請陳先生要多多保重自己，才能照顧太太，催促著請陳先生先回醫院，因為陳太太正在等他，想親眼看看辦妥的證件，才可以放心。

案件圓滿完成後，職鬆了一口氣，除謝謝陳戶籍員芳美友情贊助陪同外，也感謝正在休息幫助受理案件的櫃台同仁；職任公職雖已20餘年，但任戶政年資卻只有短短3-4年，一直覺得存好心做好事是做人的基本道理，今日更是因此引以為戒，日後更會以此次經驗為職為民服務之宗旨。

